2025年7月21日 星期一 编辑:姬国庆 校对:卢岩 美编:申宝超

市摄影家协会 与龙卧岩景区 联手深度融合 助力文旅发展

本报讯(记者 刘志松 通讯员 布海娟)7月18日,新乡市摄影家协会与卫辉市龙卧岩风景区签署合作框架协议,标志着双方在摄影艺术与旅游资源深度融合的道路上迈出坚实的一步,为龙卧岩风景区的文旅发展注入全新活力。

龙卧岩风景区坐落于卫辉市北部,太行山东麓,是国家AAAA级旅游景区、全国森林康养基地试点建设单位,自然景观与人文景观相互映衬,吸引着大量游客前来休闲观光、康养度假。

此次市摄影家协会与龙卧 岩风景区合作框架协议的签订, 是双方基于对文化旅游与摄影 艺术融合发展的共同追求。根 据协议内容,双方将在多个领域 展开深入合作。一方面,市摄影 家协会将组织摄影爱好者深入 龙卧岩风景区,用镜头捕捉景区 四季变换的自然风光、独特的地 质地貌以及深厚的人文底蕴,这 些摄影作品将用于宣传推广龙 卧岩风景区,提升景区知名度与 美誉度。另一方面,龙卧岩风景 区也将为摄影创作活动提供便 利条件:凡持有新乡市摄影家协 会会员证的影友可免费人园采 同时,双方还计划联合举办 摄影展览、摄影培训等活动,通 过摄影艺术的独特魅力,吸引更 多游客关注龙卧岩风景区。

据了解,市摄影家协会之前已与宝泉、跑马岭等景区签署合作协议。此次与龙卧岩风景区的合作,是该协会进一步拓展合作领域、深化合作内容的重要举措,也将为龙卧岩风景区带来更广阔的发展空间。

市摄影家协会主席石彤表示:"此次与龙卧岩风景区的合作,是一次双赢之举。希望通过摄影艺术,让更多人了解龙卧岩风景区的独特魅力,同时也为摄影爱好者提供更优质的创作平台,推动摄影艺术与文化旅游产业共同繁荣"。

开展春秋游 助力文旅消费

本报讯 (记者 李蕊) 7月18日, 记者从市总工会获悉,各级工会应积极 行动,倡议广大职工开展丰富多样的春 秋游活动,以此助力我市文旅消费增 长。

按照相关要求,把"拓展职工春秋游"作为扩大内需、促进经济增长的一项重要内容。为此,市总工会倡议各级工会和广大职工要争当文旅消费的倡导者、勇做文旅消费的组织者、甘为文旅消费的践行者。

据了解,各级工会组织要充分认识

开展春秋游活动对丰富职工文化生活的重要性,让职工群众在放松心情、享受美好时光的同时,不断拓宽视野、陶冶情操,切实增强工会组织的凝聚力和向心力。各级工会在每年初制订工作计划时,要将开展职工春秋游活动列为一项重要内容。基层工会根据自身实际,每年可组织开展不超过4次、单次往返时间不超过2天1晚的春秋游活动;活动费用从工会经费、职工福利费和行政补助中列支,开支范围包含城市间交通费、租车费、住宿费、伙食费、门

票、活动用品等;鼓励探索春秋游活动与短期疗休养活动相融合。全市各级工会要积极组织开展职工春秋游活动,促进我市旅游经济增长。鼓励广大职工群众利用休息时间走出家门、走进景区,以自助游、自驾游、家庭游等形式健康出游、安全出游,引导和带动全市旅游消费。

开展职工春秋游活动,不仅是营造健康生活、增进团队凝聚力的具体举措, 也为助推我市文旅产业高质量发展和促进我市经济社会发展贡献力量。

绿化提升让群众夏日尽享"清凉福利"

本报讯(记者 陈卓)炎炎烈日,酷热难耐。高温天气下,城市行道树撑起的浓密绿荫,为出行群众提供了一丝清凉。近年来,我市持续推进城市绿化品质提升工程,随着绿化建设成效日益凸显,浓密绿荫在夏日为城市撑起生态"遮阳伞",为群众出行提供了清爽环境。

7月20日清晨,市园林绿化部门工作人员正对市区行道树进行浇水。为确保最佳效果,工作人员动用专业的灌溉装置,选择清晨与傍晚为行道树浇水,避免午间浇灌灼伤植物根系。

市道路绿化中心负责人介绍,为加

强绿化养护管理,确保所有苗木正常生长,该中心已全面打响高温绿色保卫战。

近来,持续高温"炙烤"着城市街道。在市区道路上,不少等待红绿灯的行人,都聚拢在行道树浓密的绿荫下享受清凉。

近年来,我市大力践行"生态优先"理念,持续推进城市绿化品质提升工程,围绕"春有花、夏有荫、秋有果、冬有景"的四季景观目标,精心打造"一街一景"的城市绿化新格局。随着绿化建设成效日益凸显,浓密的绿荫在炎炎夏日为城市撑起了一把巨大的生态"遮阳伞"。

随着城市绿化品质的不断提升,越来越多的林荫步道,已融入市民的日常生活里,能够明显感觉到那一丝清凉。同时,绿道串联起的生态空间,也有效缓解了极端高温天气对市民出行的影响,提升了户外活动的舒适度。

市园林绿化中心绿地建设科负责人罗宁介绍,城市绿网的建设是重要的民生工程,尤其在应对极端天气方面具有显著的生态服务价值。下一步,该中心将持续完善城市生态绿道系统,科学选配遮阴效果好、适应性强的树木,让市民享受更多的"清凉福利"。

农家书屋成守护孩子的"快乐老家"

本报讯(记者 张延)"感谢农家书屋,让我们这些外出打工者可以放心工作了!"为了守护暑假期间"留守儿童"安全,让父母安心务工,卫辉市依托农家书屋,开设了丰富多彩的暑假课程,让留守孩子们在学习知识技能的同时,收获快乐与成长。

"我很喜欢手工课,老师和志愿者姐姐带着我们能将一张纸或者一根塑料绳,变出很多奇妙的小玩具。暑假来这儿,有小伙伴们一块学习、玩游戏,感觉很有趣。"7月19日,卫辉市太公镇前太公泉村的几十个孩子一大早就来到村里的农家书屋,听防溺水安全知识讲座。放假以来,村里的农家书屋工作人员除了对

孩子作业辅导,还开设了运动课、手工课等特色课程,让孩子们的暑假既精彩又充实

据介绍,卫辉市有多个农家书屋开设了"托管"服务,对"留守儿童"的义务"看护"将持续至8月31日。卫辉市还以农家书屋为平台,以暑假教育活动为载体,开展了大学生、退休教师志愿服务活动。

"我是美术专业的,趁着暑假,能在老家发挥自己的专业所长,帮助小朋友学习小技能,辅导他们完成作业,这是很有意义的事。"大学生志愿者任志旺笑着告诉记者,看到孩子们在努力的瞬间,也能激发他们向上求索的动力。

"暑假两个月,家里比较担心孩子的

学习,可我这做奶奶的干着急、没办法。 现在村里有大学生志愿者给孩子辅导, 不用我们操心,可帮大忙了。"村民梁玉 梅表示很满意。

据了解,暑假期间,卫辉市还在农家书屋适时举办交通安全、非遗体验等互动讲座,在做好防暑降温、安全保障的同时,实现学习上有辅导、安全上有呵护、心灵上有陪伴。

卫辉市相关负责人表示,这个暑假,希望全市农家书屋从单纯的图书借阅点,升级为集安全守护、学习支持、趣味活动、心灵陪伴于一体的综合性暑期乐园,成为守护孩子们快乐健康成长的"快乐老家"。

【平原腔声】

大力宣传:营造防溺水浓厚氛围

□姬国庆

7月15日,烈日当空,祥智爱心团队负责人刘祥志带领志愿者,顶着高温奔波10多公里,分别来到新乡县、卫滨区、牧野区部分水域的桥边和河岸旁,将一条条醒目的防溺水条幅一一挂起。(《平原晚报》7月16日A05版报道)

宣传防溺水,孩子更安全。祥智爱心团队以高度的社会责任感,大力开展防溺水宣传,营造了防溺水的浓厚氛围,为守护孩子暑期安全尽到了自己的责任。

众所周知,对于很多孩子来说,爱玩水是他们的天性。到了暑假,因为天气

炎热,很多孩子喜欢下水玩耍。

客观而言,孩子是未成年人,他们的 安全意识淡薄。一旦遇到水,即便具有 一定安全意识的孩子,也会经不起水的 "诱惑"而下水。

有一句话是这样说的,温柔似水。 殊不知,看似平静、温柔的水,既极具诱 惑性,又具有迷惑性,水面之下"暗潮涌 动",隐藏着难以预测的安全隐患,稍有 不慎,就会发生溺水事故。

孩子发生溺水事故后,一条鲜活的 生命过早逝去,一个家庭因此支离破碎, 给家庭带来了无法弥补的伤痛,这样的 悲剧令人唏嘘不已。

应当认识到,要想防孩子溺水,首先

就是要大力宣传教育,营造防溺水的浓厚氛围,以此增强孩子的防溺水意识。

为了扩大防溺水宣传范围,祥智爱心团队的志愿者"蛮拼的",他们顶着高温奔波10多公里,分别在新乡县、卫滨区、牧野区部分水域的桥边和河岸旁,悬挂起了一条条醒目的防溺水条幅。

值得注意的是,祥智爱心团队不是 随随便便地悬挂防溺水条幅,而是精心 选择悬挂区域,悬挂在了部分水域的桥 边和河岸旁,让防溺水的安全意识在潜 移默化中扎根于每个孩子的心中。

孩子到这些地方玩水时,看到防溺水条幅后,就会对孩子相应地起到积极的警醒作用,知道这些地方不能玩水,从

而起到戛然而止远离危险水域的作用。

其实,这些防溺水条幅,不只是对孩子能起到相应的防溺水作用。对于一些孩子的家长来说,他们在桥边和河岸旁看到这些防溺水条幅后,也会立即绷紧防溺水这根弦,回家后教育孩子远离危险水域,起到的作用也是显而易见的。祥智爱心团队很用心、很细心、很走心,他们跨越了新乡县、卫滨区、牧野区三个地域,付出了巨大努力。

就此而言,这些看似普通的防溺水条幅,不仅是一句句口号,而是祥智爱心团队切实守护孩子安全的生动体现,彰显了他们勇于履行社会责任的担当,值得为之点赞。